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Ο Ενιαίοσ Σφποσ Ολοιμερου Νθπιαγωγείου περιλαμβάνει:  

α) το Βαςικό Τποχρεωτικό Πρόγραμμα που απευκφνεται ςε όλουσ τουσ μακθτζσ (νιπια και 
προνιπια), αφορά όλα τα τμιματα και διαρκεί από τισ 8.30 μζχρι τθ 13.00. 

β) το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα που διαρκεί από τθ 13.00 μζχρι τισ 16.00.  

Η υποδοχι των μακθτϊν είναι διάρκειασ 15 λεπτϊν, από τισ 8:15 ζωσ τισ 8:30 για το βαςικό 
υποχρεωτικό πρόγραμμα και πραγματοποιείται ςτθν εξωτερικι κφρια είςοδο του Nθπιαγωγείου 
για τα τμιματα 1 και 2 και ςτθν εξωτερικι κφρια είςοδο του Δθμοτικοφ ςχολείου για τα τμιματα 3 
και 4. Σα παιδιά μπαίνουν  ςτο χϊρο του ςχολείου  και ακολουκϊντασ τθ διαδικαςία που 
γνωρίηουν ιδθ τακτοποιοφν μόνα τουσ τα πράγματά τουσ.  

Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν πραγματοποιείται ςτθ 13:00 για το Βαςικό Τποχρεωτικό Πρόγραμμα 
και ςτισ 16:00 για το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα. Οι γονείσ κα πρζπει να βρίςκονται ςτθν 
εξωτερικι πόρτα τθσ αυλισ του ςχολείου 5 λεπτά νωρίτερα από τθν ϊρα αποχϊρθςθσ (δθλαδι ςτ 
12:55μ.μ και 15:55μ.μ αντίςτοιχα) ϊςτε να παραλάβουν τα παιδιά τουσ. ε περίπτωςθ 
κακυςτζρθςθσ υπογράφουν ςτο ΧΕΣΙΚΟ ΕΝΣΤΠΟ που αναφζρει τθν ϊρα και τον λόγο τθσ 
κακυςτερθμζνθσ προςζλευςθσ.Όταν αυτό επαναλαμβάνετε ςυχνά ενθμερϊνεται θ Διεφκυνςθ Π.Ε. 
Δ’Ακινασ ςχετικά και ακολουκοφνται οι διαδικαςίεσ για παραμζλθςθ ανθλίκου.Κανζνα παιδί δεν 
παραμζνει ςτο ςχολείο μετά από τθν προβλεπόμενθ ϊρα αποχϊρθςθσ. 

Η αποχϊρθςθ νωρίτερα του ωραρίου απαγορεφεται. Γίνεται μόνο για λόγουσ κεραπευτικισ 
παρζμβαςθσ ι ιατρικισ υποςτιριξθσ με βεβαίωςθ από ΔΗΜΟΙΟ ΦΟΡΕΑ ,και 1- 2 φορζσ το χρόνο 
για ανκρωπιςτικοφσ λόγουσ .Η ενθμζρωςθ προσ το ςχολείο γίνεται από τθν προθγοφμενθ θμζρα 
και απαραίτθτθ είναι θ προςκόμιςθ Τπεφκυνθσ Διλωςθσ γονζα ςτθν οποία αναφζρεται και ο 
λόγοσ που κα πραγματοποιθκεί θ πρόωρθ αποχϊρθςθ. 

 Περιεχόμενο τςάντασ:Κάκε νιπιο κα πρζπει να ζχει ςτθν τςάντα του μία μικρή πετςζτα ή 
ςουπλά για το φαγθτό και ζνα μικρό μπουκάλι νερό. Μία δεφτερθ αλλαξιά ροφχα, ανάλογα 
με τθν εποχι,παραμζνει ςε μικρι τςαντοφλα ςτον ειδικό χϊρο ςτο ςχολείο. Δεν ξεχνάμε 
φυςικά να γράψουμε πάνω ς’αυτιν και  το όνομα του παιδιοφ. Μζςα ςτθν τςάντα  πρζπει 
απαραίτθτα  να υπάρχουν τουλάχιςτον 3 ΚΑΘΑΡΕ μάςκεσ προςταςίασ ςε ςακουλάκι και 
ζνα άδειο ςακουλάκι για τισ χρθςιμοποιθμζνεσ μάςκεσ.  

 Δεκατιανό: Αυτό που ετοιμάηεται ςτο ςπίτι με αγάπθ και ιδιαίτερθ φροντίδα  κα ζχει πάντα 
ξεχωριςτι κζςθ ςτθ διατροφι του παιδιοφ.τα πλαίςια μάλιςτα τθσ υγιεινισ διατροφισ 
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λζμε ΟΧΙ ςτα τυποποιθμζνα προϊόντα ΝΑΙ ςτα φροφτα που κα  είναι κακαριςμζνα ςε 
μπωλάκι Αποφεφγουμε το αυγό γιατί πολλζσ φορζσ θ ζντονθ μυρωδιά του προκαλεί 
δυςάρεςτθ αντίδραςθ ςε κάποια παιδιά.ΟΧΙ ςτουσ ξθροφσ καρποφσ ι άλλα προϊόντα που 
μπορεί να προκαλζςουν πνιγμό.  

 Μεςημεριανό:Προετοιμάηεται ςτο ςπίτι,τοποκετείται ςε ξεχωριςτι πλαςτικι ςακοφλα που  
περιλαμβάνει το ταπεράκι/ μεταλλικό μπωλ 12 cm, κουτάλι και πιροφνι ςε ειδικι κικθ.  Σο 
όνομα του παιδιοφ κα πρζπει να είναι ευδιάκριτα γραμμζνο με ανεξίτθλο μαρκαδόρο ςτο 
καπάκι και ςτο πλάι του ςκεφουσ. Σα φαγθτά δεν ηεςταίνονται, επομζνωσ καλό είναι να 
επιλζξετε κάτι που κα είναι κατάλλθλο για τθν ϊρα του φαγθτοφ. 

 Η ποςότητα του φαγητοφ να μθν είναι μεγάλθ αλλά κατάλλθλθ για ζνα παιδί που χαίρεται 
όταν τελειϊνει το γεφμα του.  

 Σα παιδιά ςτο νθπιαγωγείο αυτοεξυπηρετοφνται (τουαλζτα, ντφςιμο, φαγθτό, πλφςιμο 
χεριϊν)Ακολουκιςτε και ςτο ςπίτι τθν ίδια  διαδικαςία. 

 Σα ροφχα του ςχολείου να είναι άνετα ϊςτε να μπορεί το παιδί να παίξει. το νθπιαγωγείο 
τα παιδιά κζλουμε να είναι χαροφμενα και δθμιουργικά, γεγονόσ που μερικζσ φορζσ 
ςθμαίνει και «λερωμζνα». ε όλα τα μπουφάν κα πρζπει να υπάρχει εςωτερικά γραμμζνο 
το όνομα του παιδιοφ κακϊσ και ζνα κορδελάκι- κθλιά για να κρεμιζται εφκολα ςτισ 
κρεμάςτρεσ. Να αποφεφγονται τα κοςμιματα ,μπορεί να είναι ιδιαίτερα επικίνδυνα.Σα 
ροφχα με ηϊνεσ,τα παποφτςια με κορδόνια και τα πζδιλα δυςκολεφουν ιδιαίτερα τα 
παιδιά. 

 Εκδρομζσ και εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ δεν πραγματοποιοφνται για όςο επιβάλλει θ 
εξζλιξθ τθσ πανδθμίασ του Covid- 19, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΤ. 

 Αποχαιρετιςμοί: Με εξαίρεςθ τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ,και τισ 2 εβδομάδεσ 
προςαρμογισ που προθγικθκαν,οι γονείσ καλό είναι να αποχωροφν από το χϊρο του 
ςχολείου χωρίσ να χρονοτριβοφν ςτθν πόρτα,διότι αφενόσ  αυξάνεται ο ςτρεςογόνοσ 
παράγοντασ ςτο παιδί και αφετζρου θ νθπιαγωγόσ εκείνθ τθ ςτιγμι είναι υπεφκυνθ ςτο να 
δεχτεί με αςφάλεια όλα τα παιδιά. Οι γονείσ είναι καλφτερα να κάνουν  μία κακαρι και 
γριγορθ αποχϊρθςθ ακόμα κι αν το παιδί κλαίει. ιγά ςιγά κα αντιλθφκεί τι ςυμβαίνει και 
κα αποκτιςει τον ζλεγχο τθσ κατάςταςθσ.  

 υνζπεια ςτην ϊρα.Σο παιδί χάνει ζνα κομμάτι από τθν κακθμερινι ρουτίνα του ςχολείου, 
αν ςυνεχϊσ κακυςτερεί και ζρχεται ςε δφςκολθ κζςθ απζναντι ςτουσ ςυμμακθτζσ και τθ 
νθπιαγωγό του. Η ϊρα προςζλευςθσ είναι 8:15 με 8:30 π.μ. και από τθ ςτιγμι που κλείνει  
θ πόρτα δεν ανοίγει αργότερα, εκτόσ εάν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ και ζχει ενθμερωκεί 
προθγουμζνωσ θ νθπιαγωγόσ. Κάκε νθπιαγωγόσ είναι ςτθν τάξθ τθσ και είναι υπεφκυνθ 
πρωτίςτωσ για τθν αςφάλεια των 25 παιδιϊν που είναι ιδθ μζςα και ζπειτα για το 
πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου.  

 Σο άρρωςτο παιδί (με πυρετό,ακόμθ και δζκατα, βιχα,μφξεσ κλπ) κα παραμείνει ςτο ςπίτι 
του μζχρι να αναρρϊςει πλιρωσ. Για τθν επιςτροφι του ςτο ςχολείο πρζπει να είναι 
απφρετο,χωρίσ τθ χοριγθςθ αντιπυρετικοφ και χωρίσ ςυμπτϊματα για 2 
εικοςιτετράωρα.Αν ςυνεχίηονται τα ςυμπτϊματα καλό είναι να επιςκεφτείτε το γιατρό ο 
οποίοσ και ςτθ ςυνζχεια  κα βεβαιϊςει εγγράφωσ ότι το  παιδί μπορεί με αςφάλεια να 
επανζλκει και να παρακολουκιςει το πρόγραμμα του νθπιαγωγείου.Αν γίνει το τεςτ για 
COVID-19 και βγει κετικό κα πρζπει άμεςα να ειδοποιθκεί το ςχολείο για να ξεκινιςει θ 
διαδικαςία που  προβλζπεται. 

 Φαρμακευτική Αγωγή. φμφωνα με τθν εγκφκλιο Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείων για το 
ςχολικό ζτοσ 2020-2021  (Αρικ. Πρωτ. Φ.7/495/123484 /Γ1/ 4 - 10 -2010)οι  εκπαιδευτικοί 
δεν υποχρεοφνται να ζχουν τισ απαραίτθτεσ ιατρικζσ ι φαρμακευτικζσ γνϊςεισ, ϊςτε να 



ςυνειςφζρουν με εξειδικευμζνεσ πράξεισ (χοριγθςθ φαρμάκου από το ςτόμα,ι ενζςιμθ 
μορφι)ςε ειδικοφ τφπου αςκζνειεσ των μακθτϊν αλλά και ςε εποχιακζσ ιϊςεισ και 
επομζνωσ δεν χορθγοφν φαρμακευτικι αγωγι ςτα παιδιά .Εντοφτοισ  οι γονείσ μποροφν  να 
αιτθκοφν τθν άδεια για τθν είςοδο τουσ, ι κάποιου  άλλου ατόμου που κα υποδείξουν 
ςχετικά και κα χορθγιςει το απαραίτθτο φάρμακο ςτο παιδί. 

 Μθν αποκρφπτετε ςημαντικζσ πληροφορίεσ. Εμπιςτευτικά απευκυνκείτε ςτισ νθπιαγωγοφσ 
για οποιαδιποτε ςθμαντικι αλλαγι ςτθ ηωι του παιδιοφ.  

 Όχι απουςίεσ χωρίσ ςοβαρό λόγο.Οι απουςίεσ καταγράφονται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα 
myschool του ΤΠΑΙΘ και κάκε μακθτισ/μακιτρια μπορεί να κάνει μζχρι 100 απουςίεσ.Για 
τθν μετάβαςθ ςτθν επόμενθ βακμίδα,αν θ φοίτθςθ κεωρείται ελλειπισ και οι απουςίεσ 
ξεπερνοφν τον προβλεπόμενο αρικμό 100 ,κα αποφαςίςει θ κ.Διευκφντρια τθσ Δ/νςθσ Δ’ 
Ακινασ με το τζλοσ του ςχολικοφ ζτουσ. 

 Ακολουθήςτε τουσ κανόνεσ που μακαίνει το παιδί ςτο ςχολείο και ιςχφουν αντικειμενικά, 
για να τουσ ακολουκιςει και αυτό.  

 Ο φπνοσ από νωρίσ ςυμβάλλει ςτθν καλι διάκεςθ του παιδιοφ ολόκλθρθ τθν επόμενθ 
θμζρα.  

 Όχι παιχνίδια από το ςπίτι και όχι λοφτρινα κουκλάκια. Σα παιχνίδια που δεν είναι κοινά για 
όλουσ δθμιουργοφν εντάςεισ.  

 Ατυχιματα ςυμβαίνουν. Οι νθπιαγωγοί κάνουν το καλφτερο δυνατόν προκειμζνου να μθ 
ςυμβεί το παραμικρό μζςα ςτθ ςχολικι θμζρα, αλλά υπάρχει θ πικανότθτα να μθν δουν 
κάτι κάποια ςτιγμι. Είναι αναπόφευκτο. 

 το Νθπιαγωγείο δεν υπάρχει φλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων. Γίνονται εκλογζσ και τον 
επτζμβριο και αναδεικνφεται ο Εκπρόςωποσ των  Γονζων. υμμετζχουν όλοι οι γονείσ των 
μακθτϊν. Για φζτοσ λόγω ςυνκθκϊν κα ενθμερωκείτε λίγο αργότερα για τον τρόπο 
εκλογισ του . 

 ΣΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΟ ΠΑΙΔΙ ΔΕ ΔΙΔΑΚΕΣΑΙ ΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΑΝΑΓΝΩΗ. Θα αναπτφξει όμωσ 
όλεσ τισ απαραίτθτεσ κινθτικζσ,αντιλθπτικζσ, μνθμονικζσ, γλωςςικζσ και μεταγλωςςικζσ 
ικανότθτεσ που το κακιςτοφν ζτοιμο να εκπαιδευτεί αβίαςτα και αποτελεςματικά.  

 Εάν οι εκπαιδευτικοί ςασ πουν ότι το παιδί ςασ κα είχε όφελοσ εάν περνοφςε από μία 
περαιτζρω αξιολόγηςη ςε κάποιο τομζα των αναπτυξιακϊν του δεξιοτιτων, αυτό είναι κάτι 
που προκφπτει μετά από ςυνεχόμενθ παρατιρθςθ και καλό κα ιταν να το λάβετε ςοβαρά 
υπόψθ ςασ.  

 Προςοχή ςτισ ανακοινϊςεισ! Θα ενθμερϊνεςτε και μζςω του blog του ςχολείου, 
https://blogs.sch.gr/1nippfal/anakoinoseis/, για οποιαδιποτε ανακοίνωςθ προκφψει.  

 Σζλοσ οι γονείσ ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο των μαθητϊν ςτο τζλοσ κάκε τριμινου τον 
Δεκζμβριο,τον Μάρτιο,και τον Ιοφνιο. Εφόςον υπάρχει κάτι ςθμαντικό που κα κζλατε να 
ςυηθτιςετε με τισ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων μπορείτε να επικοινωνείτε  τθλεφωνικά τισ 
ακόλουκεσ ϊρεσ.  
 

 Σμιμα 1 Τποχρεωτικό Πρόγραμμα:      κ.Αλεξάνδρα Παςιοποφλου  Σρίτθ       12:30-13:00μ.μ 

                Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα :   κ.Λία Λεοφςθ            Σρίτθ       11:30-12:00μ.μ 

 Σμιμα 2 Τποχρεωτικό Πρόγραμμα :     κ.Κατερίνα Σηιβάνθ            Δευτζρα       12:30-13:00μ.μ 

                 Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα: κ.Πωλίνα οφιανοφ  Δευτζρα 11:30-12:00μμ 

 Σμιμα 3  Τποχρεωτικό Πρόγραμμα:       κ.Νατάςα Κρικαροφλα          Πζμπτθ   13:15-13:45μ.μ 

 Σμιμα 4  Τποχρεωτικό Πρόγραμμα:       κ.αραντοποφλου Εφθ          Σετάρτθ  13:15-13:45μ.μ 
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 Δυςτυχϊσ λόγω COVID-19 δεν μπορεί να υπάρξει προσ το παρόν ομαδική ενημζρωςη 
γονζων για το πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου ςε μια ςυνάντθςθ ςτο ςχολείο μασ  που 
ομολογουμζνωσ  εκπαιδευτικοί και γονείσ επικυμοφμε και ςίγουρα κρίνουμε 
απαραίτθτθ.Σο πρόγραμμα κα ςταλεί  θλεκτρονικά,με τθν ελπίδα ότι όλο αυτό που ηοφμε 
κάποια ςτιγμι κα ςταματιςει και κα μπορζςουμε να βρεκοφμε όλοι μαηί αςφαλείσ και 
υγιείσ . 

                

.  

                           ΕΤΧΟΜΑΣΕ Ε ΟΛΟΤ ΚΑΛΗ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΚΗ ΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ! 

                     φλλογοσ Διδαςκόντων του 1ου Νθπιαγωγείου Π.Φαλιρου 


